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Szabolcs vármegye ünnepe
Szabolcs vármegye törvényhatósági 

bizottsága Nyíregyházán szombaton lep­
lezte le rendkívüli díszközgyűlés kere­
tében a Kormányzó Ur 0 Főméltósága 
arcképét. Az ünnepségen megjelent 
Káílay Miklós miniszterelnök, Szinyei 
Merse Jenő és Antal István miniszterek, 
Bárczay Ferenc titkos tanácsos, a MÉR 
elnökhelyettese, — számos felsőházi tag 
és képviselő kíséretében.

Az ünnepségen részt vett dr. vitéz 
Fáy István zempléni főispán is.

Dudás Miklós püspök ünnepi beszé­
dében hangoztatta, hogy a Kormányzó 
Ur délceg katonás alakja az ősi magyar 
erő kifejezője, mely magabiztos nyuga­
lommal tekint a jövőbe. 
jinj-.-inrrr **•**“*“*“*“*“*“** *****'

elmaradnak a júliusi gyűlések
Csak a gazdasági albizottság ül össze

A nyári mezőgazdasági elfoglaltsá­
gokra való tekintettel a vármegye főis­
pánja a julius 12-én esedékes volt kis- 
gytilést és a bizottsági üléseket nem 
hívta össze.

Az összes tárgyakat és az előadói 
jelentéseket együtt fogják letárgyalni a 
következő havi, augusztus 9 i ülésekben.

Csak a gazdasági albizottság ülését 
tartják meg julius 13 án, kedden dél­
előtt 10 órai kezdettel.

Dr. Fényi Zoltán pénzügyigazgató -
miniszteri tanácsos

Zempléni pénzügyi és dohányjövedéki kinevezések
tályvezető dohány jövedéki főfelügyelői 
és Vitányi Vincze László nagytárkányi 
dohánybeváltó főtiszt a dohányjövedéki 
felügyelői címet és jelleget.

A Kormányzó Ur 0 Főméltósága 
Kormány László tokaji adóhivatali ve­
zetőnek az állampénztári tanácsosi cí­
mei és jelleget adományozta.

A Kormányzó Ur Ö Főméltósága dr. 
Főnyi Zoltán pénzügyi főtanácsosnak, 
a sátoraljaújhelyi kir. pénzügyigazgató­
ság vezetőjének a miniszteri tanácsosi 
címet és jelleget adományozta.

Az újhelyi pénzügyigazgatót fárad­
hatatlanul ügybuzgó, lelkiismeretes és 
odaadó közszolgálat elismeréseként érte 
a magas kitüntetés, mely a lelkes munka 
megérdemelt jutalmát jelenti. A szigorú 
hivatali tárgyilagosságot megértő em­
beri jóindulattal alkalmazó pénzügyigaz­
gató méltóságosi előlépése a várme­
gyében osztatlan megelégedést keltett.

Ugyancsak általános örömet váltott 
ki dr. Ethey László sátoraljaújhelyi kir. 
adóhivatali főnök magas kitüntetése is, 
aki az állampénztári főtanácsosi címet 
és jelleget nyerte el. A kiváló tulajdon­
ságokkal felruházott, nagytudásu és szí­
vélyes adóhivatali főnökben is a hival­
kodás nélküli lelkes hivatali kötelesség- 
teljesítés elismerése jutott kifejezésre.

*

Hasonló jeles közhivatali működés 
elismeréseként nyerte el Kiss Imre sá­
toraljaújhelyi dohánygyári gyártási osz-

A pénzügyminiszter Virág Sándor 
sátoraljaújhelyi pénzügyi titkárt pénzügyi 
tanácsossá nevezte ki.

Sátori Jenő sátoraljaújhelyi állam­
pénztári I. oszt. tisztet állampénztári 
főtisztté nevezte ki a miniszter.

Boros József és Vágán István sátor­
aljaújhelyi számgyakornokok pénzügyi 
számtisztek lettek.

Szikszay Vilmos újhelyi kir. adóhiva­
tali gyakornok pedig forgalmi adóhiva­
tali II. oszt. tisztté lépett elő.

Csorna Sándor tokaji lakost a mi­
niszter a székelykereszturi adóhivatalhoz 
gyakornokká nevezte ki.

, Az újhelyi dohánygyárnál Belházy 
| Emil m. kir. pénzügyi 1. oszt. altisztté

____ ,0#_ ___ neveztetett ki.
UJ--J- -vírnrrmTrrrrrr.......................................******

Vármegyei véglegesítések
A belügyminiszter Zemplén vármegye 

ideiglenes hatállyal kinevezett tisztviselői 
közül Zemplén vármegyéhez dr. Bogyay 
Kálmánt vármegyei főjegyzővé, Biringer 
Gyulát vármegyei másodföjegyzövé, Szi­
lágyi Istvánt, dr. Ertsey Gézát, dr. Fáy 
Ödönt, dr. Garas Istvánt és dr. Aszlányi 
Emilt vármegyei aljegyzővé, dr. Spóner 
Ödönt, dr. AndoriLászlót és dr. Hornyay 
Ferencet vármegyei árvaszéki ülnökké, 
vitéz Lehoczky Lajost a sátoraljaújhelyi 
járás, dr. Cornides Albertét a szerencsi 
járás főszolgabírójává, dr. Luzsicza At 
tilát, dr. Bakó Károlyt, dr. Ablonczy 
Endrét és dr. Sütő Károlyt szolgabi- 
rókká kinevezte.

A többi tisztviselők kinevezésére nem 
volt szükség, mert még a felszabadulás 
előtt választás utján nyerték tisztségüket.

Kinevezések
a sátoraljaújhelyi OTI-nál

A Belügyminiszter az Országos Tár­
sadalombiztosító Intézetnél Szilva László 
sátoraljaújhelyi biztosítási ellenőrt fö- 
ellenőrré kinevezte*

Dani Zoltán és Nemesvölgyi Elemér 
kisegítő irodai munkaerők számgyakor­
nokok lettek.

A belügyminiszter Mihály Jenő biz­
tosítási segédtisztet II. osztályú biztosi 
tási tisztté, Kocsis Vilma biztosítási gya­
kornokot pedig biztosítási segédtisztté 
kinevezte.

Zempléni körjegyzők 
véglegesítése

A belügyminiszter a Zemplén vár­
megye területén ideiglenes hatállyal ki­
nevezett községi és körjegyzők közül 
végleges hatállyal kinevezte Mezey Béla 
bélyi, Faludi Ferenc bodrogszerdahelyi, 
Marikovszky Gábor bodzásujlaki, Luby 
Lajos borsi, Szentandrássy László cékei, 
Kiss József csörgői, Skripeczky Gyula 
királyhelmecvidéki, Zombori Béla lada- 
tnóci, Lacsny Andor leleszi, dr. Bánya 
Lajos nagygéresi, Bodnár József nagy- 
kövesdi, Fekete Andor radi és Czike 
Károly szomotori körjegyzőket.

Zempléni tanár a Közoktatási Tanácsban
A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

dr. Harsányt István sárospataki gim­
náziumi tanárt 1946. december 31 ig 
terjedő időtartamra az Országos Köz­
oktatási Tanács tagjává kinevezte.

Az Országos Közoktatási Tanács az 
iskolai nevelést és oktatást érintő kér­
désekben a minisztérium tanácsadó és 
véleményező szerve, amely az ország 
iskolai életét állandóan figyelemmel ki­
séri, a miniszter felhívására vagy saját 
kezdeményezéséből véleményt mond és 
javaslatot terjeszt elő. Az újjáalakított

pannonhalmi főapát elnöklete alatt mű­
ködik.

Az országos nevű tudósok, irók és 
közéleti férfiak testületébe került most 
bele dr. Harsányi István, a kiváló fiatal 
sárospataki tanár. Rajta kívül mindösz- 
sze három gimnáziumi tanár foglal 
helyet a tanácsban az egész ország te­
rületéről. Vele egyidöben lett a tanács 
tagjává Kerecsendi Kiss Márton, az ismert 
nevű iró is, a nagysikerű Harmincadik 
c. film szerzője, aki a magyar tanító­
ságot képviseli ebben a legfelső tanács­

János vm. kiadót választották meg.
Ezután Ripka Lajos m. kir1 kertészeti 

főfelügyelő, gazdasági akadémiai tanár 
az Országos Egyesület képviselője szó­
lalt fel, értékes felvilágosításokat nyújtva. 
Felszólalásának végén Szemler Mihály 
intéző-titkárnak az Országos Elnökség 
nevében is meleg elismerését fejezte ki 
kiváló szorgalmáért és közérdekű te­
vékenységéért.

Az Egyesület tagjai nagy örömmel 
vették az uj elnök bejelentését arról, 
hogy az állami támogatás kieszközlése 
érdekében mindent el fog követni. Vé­
gül emelték a tagdíjakat.

A zempléni gyümölcstermelésnek egy 
uj korszaka kezdődött meg.
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tanács jelenleg Kelemen Krizosztom I adó testületben.
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A zempléni gyümölcstermelők 
tisztújító közgyűlése

Kossuth Pál országgyűlési képviselőt választották meg egyhangú 
lelkesedéssel a tagegyesület uj elnökévé

A Gyümölcstermelők Országos Egye­
sületének zemplénvármegyei tagegye­
sülete julius hó 4 én, vasárnap délelőtt 
igen nagy érdeklődés mellett tartotta 
meg tisztújító közgyűlését.

A közgyűlést Szemler Mihály intéző­
titkár nyitotta meg a választmány nevé­
ben, majd Hódossy Béla > sárospataki 
tanítóképző intézet 81 éves nyug. igaz­
gatója, kiváló gyümölcstermelő, mint 
korelnök vette át a közgyűlés vezeté­
sét.

Hódossy Béla korelnök klaszikus tö­
mörségű megnyitó beszédet tartott, 
amelyben a gyümölcstermelés gazda­
sági, szociális és népegészségi jelentő­
sége mellett rámutatott annak esztétikai 
és népnevelési értékére is. Egy munká­
ban eltöltött harmónikus élet megnyi­
latkozása volt a megnyitó beszéd, mely­
nek megállapításait nagy tapssal fo­
gadta a közgyűlés hallgatósága.

A tárgysorozat első pontjaként a kor­
elnök bejelentette, hogy a választmány 
a megüresedett elnöki tisztségre Kossuth 
Pál országgyűlési képviselőt jelölte. A 
közgyűlés egyhangú lelkesedéssel vá­
lasztotta meg Kossuth Pált a tagegye­
sület uj elnökévé.

Ezután nagy éljenzés és ünneplés 
közben Kossuth Pál országgyűlési kép­
viselő vette át az elnöklést és munka- 
programjának mindenre kiterjeszkedő

reális tartalmával magával ragadta a 
jelen volt gyümölcstermelőket. Megem­
lékezett elődjének, a lemondott dr. Misák 
József ny. vármegyei főjegyzőnek érde­
meiről, aki a kezdet nehézségei között 
nagy idealizmussal vezette az egyesü­
letet.

Kossuth Pál rendkívül érdekes képet 
adott ezután az európai és a magyar 
gyümölcs-gazdálkodásról és mint szem­
léltető példát hozta fel a gyümölcster­
melés jelentőségének dokumentálására, 
hogy a tej 692, alma 628, szőlő 963, 
dió 6.660, borjúhús 1500 kalóriát kép­
visel.

Hangoztatta, hogy a gyümölcsterme­
lés nemcsak a gyümölcstermelők szem­
pontjából jelent igen jó és biztos jöve­
delmet, hanem jelentősége van a leg­
szélesebb néprétegek szociális színvo­
nalának emelése szempontjából.

Kijelentette miszerint a legteljesebb 
odaadással fogja felkarolni az egyesület 
anyagi felvirágoztatását és a zempléni 
gyümölcstermelés fellendítését.

Dr. Mecznet Tibor vármegyei főlevél- 
tárnok üdvözölte ezután az uj elnököt, 
majd az elnök javaslatára az egyesület 
alelnökévé egyhangúlag dr. Macsotay 
József .sátoraljaújhelyi orvost válasz­
tották meg, továbbá megválasztották a 
30 tagú igazgatói választmány tagjait. 
Az egyesület uj pénztárosává Oaranyi

Eltemették Sípos Józsefet
Mély részvétet keltett az a váratlan 

gyászhir, hogy Sípos József sátoraljaúj­
helyi állami iskolai tanító és a ref. egy­
házközség kántora és karnagya életének 
58-ik évében, 38 évi közoktatási köz- 
szolgálat után Kassán julius 7-én súlyos 
szenvedés után elhunyt. Kassán is te­
mették el nagy részvét mellett.

A máramarosszigeti születésű Sípos 
József Ujhelyben általános nagyrabe­
csülésnek és közszeretetnek örvendett, 
mert sokoldalú kiváló pedagógus volt, 
aki minden téren lelkes odaadással és 
sikerrel oldotta meg vállalt feladatait. 
Mint cserkészparancsnok, mint kitűnő 
muzsikus és énektanár és mint Zemp­
lénvármegyei Nemzeti Kaszinó vezető­
ségi tagja is kiemelkedő munkásságot 
fejtett ki. 16 éve működött Ujhelyben 
1927-töl, amikor Tiszaladányból a sá­
toraljaújhelyi ref. egyházközséghez került.

Mintegy két héttel ezelőtt foggyulla­
dása keletkezett^ kitűnő tanítónak, arca 
feldagadt, komoly betegség tünetei mu­
tatkoztak rajta, de mire sikerült megál­
lapítani azt, hogy fogtályog következté­
ben általános vérmérgezés hatalmasodott 
el rajta, már késő volt. Kassára szállí­
tották, ahol családja lakik és a kassai 
kórházban halt meg nagy szenvedés után.

Emlékét Zemplén vármegye tanítósága 
és ifjúsága, valamint nemzeti társadalma 
egyaránt őszinte kegyelettel fogja meg­
őrizni.

Gyászolják felesége és 2 gyermeke; 
Sípos Zoltán sárospataki gimn. tanár 
és Sípos Jolán kereskedő.

Zichy Nándor gróf 
repülőrekordja

Zichy Nándor gróf Zemplénvármegye 
országgyűlési képviselője, az aeroszö- 
vetség ügyvezető elnöke a hármasha- 
tárhegyi vitorlázó repülőtérről elindulva 
a Nagyvárad melletti Furka községig 
repült, 3 és fél óra alatt 192 km-t téve 
meg, miközben 2000 m es magasságot 
ért el.

fi zempléni óvónők gyűlése
A Zemplénvármegyei Óvónők Köre 

julius 5-én délelőtt az Andrássy utcai 
állami óvódéban tartotta évi rendes köz­
gyűlését. A közgyűlésen Bornemisza 
Miklós alispán is megjelent, aki az óvó­
kör elnökének Polányi Lajosnénak üd­
vözlő szavaira ezeket mondotta: „A köz­
igazgatásilag hozzám tartozó óvódák ve­
zetőinek, a zempléni óvónőknek mun­
kásságát nagyrabecsülöm. Tőlem telhe- 
tőleg azon leszek, hogy vármegyénkben 
a kisdedóvás és nevelésügy hivatott 
munkásait: óvónőket munkájukban tá­
mogassam."

A közgyűlésen előadást tartott dr. 
Sziklay Sándor vm. tiszti főorvos. Fel­
szólalt a közgyűlésen vitéz Rozsnoky 
Antal kisdedóvásügyi országos felügyelő 
is. A napköziotthonos ovódákról, mint 
a mai kor legkedveltebb gyermekvédelmi 
intézményéről szólott
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1 ÜZEN A PRONT m
Korcsmáros József tizedes B. 536. 

tábori postaszámról Írja a következő 
kedves sorokat:

Mindig a legnagyobb örömmel olva­
som a hozzátartozóim által a messze 
oroszföldre hozzám küldött „Zemplén* 
újságot, amelyet a legjobb hetilapok 
egyikének tartok. Ugyanis minden héten 
kapok egy-egy példányt, amely az ott­
honi híreket varázsolja elém. Nagyon 
örülök, hogy a Szerkesztőség oly me­
leghangú szavakat varázsol belé, ame­
lyek röviden mindenről sokat Írnak. 
Egy-egy példány elolvasása után egész 
lelki felfrissülést érzek és szülővárosomat, 
mintha magam előtt látnám!

Bajtársi tisztelettel:
Knrcsmáros József tizedes.

Gergely László szakaszvezető Írja a 
K. 987. tábori postaszámról:

— A minap egyik bajtársamnál vol­
tam, kinek neve Schvingula László t. 
szkv. és egy Zemplén újságot találtam 
az asztalán. Oly mohón kaptam utána, 
hogy ő csak mosolygott, hogy én az 
újságnak annyira megőrültem. Első ér 
deklődésem a sport rovat volt, amit 
boldogan olvastam át; a nyíregyházai 
vasutasokat megvertük saját otthonuk­
ban! A Zemplén utján gratulálok min­
den egyes Máv-Sac játékosnak és re­
mélem, most már a többi mérkőzések 
is ilyen szép eredménnyel végződtek.

— Sok-sok üdvözletét küldök az ösz- 
szes ismerős és ismeretlen újhelyieknek 
a messzi Oroszországból.

Gergely László szkv.
Tp. K. 987.

— VILLÁM HÍREK —
cf Kedvezményes áru havi bérletjegyet 

válthatnak a magánalkalmazottak, mun­
kások és azon közalkalmazottak, kiknek 
vasúti arcképes igazolványuk nincsen. 
Igénylési nyomtatvány az állomásokon 
20 fillérért kapható.
£' A mádi Mansz impozáns ünnepsé­
gén 600 nyereménytárgyat sorsoltak ki.

O Befejezést nyert a szerencsi csoko­
ládé gyár uj keksz üzemének építkezése.

A Tállyán temették el dr. Bodnár 
Imre százados, tanárt, aki 35 éves ko­
rában Marosvásárhelyen tragikus hirte­
lenséggel elhunyt.

V Dr. Tóth Lajos volt tokaji, jelenleg | 
veszprémi kir. közjegyző Ágota leányát 
eljegyezték.

-j- Mispál Árpád m. kir. t. g. száza­
dos a kassai dómban oltárhoz vezette 
Heidelbergi Reitzner Rózsa m. kir. egész­
ségügyi védőnőt.

<C A Magyar Vöröskereszt hivatásos 
ápolónőképző iskolája pályázatot hirde • 
tett. Pályázni lehet 18—30 éves nőknek 
négy középiskolai végzettséggel. Cim: 
Magyar Vöröskereszt Ápolónői Intézete 
Budapest, XII. Győri-utca 17.

□ A Hadtest kassai levente céllövő 
versenyén a harmadik korcsoportban 
Bodnár Imre taktaszadai, a második 
korcsoportban pedig Csákó József olasz- 
liszkai levente elsők lettek.

— Tokajban a KÁLÓT ünnepélyén 
a katolikus agrár ifjúsági legényegylet 
40 uj tagja tett fogadalmat. Az ünne­
pélyt Stumpf Mátyás érseki tanácsos 
plébános és Juhász József hitoktató 
rendezték.

X Teljes erővel folynak a Bodrog­
közön a Latorca töltés munkálatai, me­
lyeknél egy szerb munkásszázad is 
dolgozik.
/ A sátoraljaújhelyi modern strand­

fürdő munkálatait megkezdték. A Nyűi­
kért összes épületeit és a Nyúl kocsmát 
is lebontják. Á lebontott épületek helyén 
lesznek a napozók, a jelenlegi gyermek- 
játszótér helyén a nagy medence, a 
Diana fürdővel szemben a női öltözők 
és a Rákóczi utca mellett a férfi öltö­
zők. A Diana strandfürdő építését még 
ebben az évben szeretnék befejezni.

cf Az újhelyi emeletes levente épület 
építését megkezdték Fuchs Nándor épí­
tész vállalatában.

A Csima Olga ricsei és Fekete Mária 
újhelyi e. ü. gyakornokok m. kir. egész­
ségügyi védőnőkké léptek elő.

= Szerdahelyi Eszter az aüspáni hi­
vatal kitűnő fiatal tisztviselőnője és ki­
váló gyors- és gépirónője 300 cm* vért 
adott a beteg Csaplaky Pistának.

1948. jullus IQ 1918. jullus

Dr. Szeniczey Ödön lett 
az újhelyi törvényszék uj elnöke

A kinevezés általános őrömet és megelégedést keltett
Az uj elnök a legszélesebb körök 

nagyrabecsülését birja, mert bírói mű­
ködésében mindig a legkiválóbb magyar 
birói hagyományok, jogászi erények és 
emberi jótulajdonságok jutottak kife- 
iezésre.

A többi bírósági kinevezés

Elveszett
A Kormányzó Ur ó Főméltósága dr.

Szeniczey Ödön sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszéki tanácselnököt a III. fizetési 
csoportba, a sátoraljaújhelyi kir. törvény­
szék elnökévé nevezte ki.

Dr. Szeniczey Ödön kinevezése álta­
lános örömet és megelégedést keltett 
vármegyeszerte, mert az ő nagy tudás­
sal, éles logikával, szigorú pártatlanság­
gal és meleg emberi jóindulattal páro­
sult rokonszenves személyében a lehető 
legjobb megoldást nyert a dr. Tóth 
Dezső nyugalomba vonulásával megüre­
sedett elnöki tisztség kérdése.

Az uj elnök életrajza

Dr. Szeniczey Ödön törvényszéki el­
nök régi zempléni család sarja. Bod- 
rogolasziban született. A gimnáziumot 
és az érettségit Sátoraljaújhelyben vé­
gezte el. Jogi tanulmányainak befejezése 
után Kapuvárra, majd Sopronba nevez­
ték ki. Á világháború második évében,
1915 ben vezette oltárhoz Miskolcon 
hitvesét dr. Dubay István sátoraljaúj­
helyi ügyvéd húgát Dubay Arankát.
Esküvője után két hét múlva már in­
dulnia kellett a harctérre, ahol 1916- 
ban orosz hadifogságba esett és csak 
1920 ban tudott menekülni az orosz 
fogságból. Több mint öt évi távoliét 
után tért haza és ekkor törvényszéki 
bíróvá neveztetett ki az újhelyi törvény­
székhez. Azóta itt működött, mig az 
1929. évben a tokaji járásbíróság elnöke 
lett. Két év múlva azonban újból vissza­
térhetett a szeretett Ujhelybe, ahol még 
abban az évben törvényszéki tanácsel­
nökké lépett elő. 1937. júliusában nyerte 
el a III. fizetési csoport jellegét, a mél- 
tóságosi címet. —- Egyetlen leánya ifjú 
dr. Tóth Dezső törvényszéki titkár fe­
lesége.

Pusztító vihar vonult végig a vármegyén
Bodrogolasziban 14 embert villámcsapás ért

A Kormányzó Ur Ö Főméltósága dr. 
Vályi István újhelyi járásbirósági alel- 
nököt az újhelyi törvényszékhez tanács­
elnökké nevezte ki.

A királyhelmeci járásbíróság alelnö- 
kévé dr. Kosinszky József neveztetett ki 
Nagybereznáról.

A sátoraljaújhelyi járásbíróság uj tit­
kára pedig Heidrich Sándor szikszói 
ügyvéd lett.

Dr. Adriányi Pál sátoraljaújhelyi kir. 
járásbirósági titkár Miskolcra jdrdsbi- 
róvá, dr. Koncz Mihály budapesti járás­
birósági titkár pedig a sátoraljaújhelyi 
járásbírósághoz ugyancsak jdrásbiróvd 
neveztetett ki.

Az Igazságűgyminiszter dr. Buko- 
veczky Nándor sárospataki kir. járás­
birósági jegyzőt bírósági titkárrá, dr. 
Priscsák László sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszéki aljegyzőt bírósági jegyzővé, 
dr. Siska János tanító végardói lakost 
pedig a rimaszombati kir. járásbíró­
sághoz bírósági aljegyzővé kinevezte.

Az Igazságűgyminiszter Tóth Elemér 
és Horváth Mátyás sátoraljaújhelyi tör­
vényszéki irodasegédtiszteket irodatisz- 
tekké. Bodor János szerencsi járásbi­
rósági kezelőt irodasegédtisztté nevezte ki.

Csáki Lajos szerencsi kir. járásbi­
rósági és Sári Joachim tűzharcos nagy- 
fűgedi lakos a sátoraljaújhelyi kir. tör­
vényszéknél II. osztályú altisztek lettek.

Az Igazságügyminiszter Kuftsák János 
sátoraljaújhelyi fogházőrt Székelyudvar­
helyre fogházőrmesterré kinevezte.

Szerdán délután az egész vármegyén 
hatalmas zivatar vonult végig, mely he­
lyenként felhőszakadássá fajult és 10—20 
percig tartó ciklonszerü viharral sepert 
végig nyugat-keleti irányba a földeken, 
hatalmas fákat tördelve és háztetőket 
ragadva magával. A hatalmas vihar 
nyomában jégverés is pusztított sok 
helyen, azonban szerencsére csak pász- 
tákban és igy súlyos, de elszigetelt 
helyenkinti károkat okozott!

A szerencsi járásban a nyugatról ke­
letre pásztásan rohanó légőrvények nagy 
kárt okoztak egyes helyeken a mező- 
gazdasági terményekben és a gyümölcs­
fák termését is alaposan megritkitották. 
Jégverés csak egy-két helyen volt. Erő­
sebb volt a vihar hatása a tokaji já­
rásban, ahol még nagyobb volt a pusz­
títás. Villanypóznák dűltek ki s a táv­
beszélő forgalom megakadt. Mezőzom- 
borban a borházak tetejét elseperte a 
vihar. Jég volt Olaszliszkán.

A sárospataki járásban nagyobb jég­
verés nem volt, azonban a vihar ren­
geteg kárt tett a tetőzetben, gyümöl­
csösökben. 20—30 százalékos kár van 
a kukoricásokban. Az országúton egész 
sor villanypózna kidőlt, hatalmas fák 
törtek derékba.

Bodrogolasziban halált okozott a vil­
lámcsapás. Szabó Gyula birtokos dom­

bon lévő borházába 14 szőlőmunkás 
futott össze. A villám belecsapott a 
borházba és mind a 14 embert a földre 
sújtotta. Jávorszky Mária 12 éves kis­
lány halva rogyott össze, mig a többiek 
közűi heten még éjszaka is eszméletle­
nül feküdtek. Valamennyin súlyos égési 
sebek láthatók, melyeken az áram be­
hatolt és testűk másik részén jött ki, 
alaposan végig égetve a szerencsétle­
neket. Sürgősen orvosi kezelés alá ke­
rültek. A megállapítás szerint izzadtak 
voltak a futástól és ez még jobban ve­
zette az áramot.

A sátoraljaújhelyi járásban különösen 
Pácin és Karcsa községekben tetőket 
sodrott magával a vihar. Jégverés volt 
Rudabányácska és Széphalom közsé­
gekben, de a jégverés csak keskeny 
területeket érintett.

A bodrogközi járásban a perbenyiki 
és kisgéresi Oncsa-házak tetőzetét szét­
verte, a Fejszés tanya pajtáit pedig 
összerombolta a légörvény. Kisgéresben 
a templomtorony félrebillent, de súlyos 
pusztításokat okozott a vihar egyébként 
is a tetőzetekben és gyümölcsösökben.

Sátoraljaújhely városban okozott 
aránylag legkevesebb kárt a vihar, 
mely azonban itt is érzékeny pusztítá­
sokat végzett a gyümölcsösökben és a 
tetőzeteket is megrongálta.

Felakasztották a szerencsi betörőt
Az elsötétítés alatt elkövetett betörések utolsó jelenete

Beszámoltunk azokról a sorozatos 
betörésekről, amelyeket ifj. Kurucsai 
András 35 éves szerencsi cipész kö­
vetett el Szerencsen és környékén. A 
kir. ügyészség 33 betöréssel vádolta.

A sátoraljaújhelyi rögtőnitélő bíróság 
tizenötrendbeli elsötétítés ideje alatt el­
követett lopás büntette miatt kötéláltali 
halál büntetést szabott ki ifi. Kurucsai 
Andrásra, aki azonban az itéfet meg­
változtatására kegyelmi kérvényt nyúj­
tott be. 1 * * * V * * * * X

Kedden reggel fél 8 órakor hirdette

ki a rögtönitélő tanács dr. Tóth László 
elnöklésével a végső döntést. Eszerint 
legfelsőbb helyen a kegyelmi kérvényt 
elutasították és megengedték, hogy a 
halálraítélt ifj. Kurucsai Andrással szem­
ben a törvény és igazságszolgáltatás 
rendes lefolyása akadálytalanul bekö­
vetkezzék. Á hatalmas termetű cipész 
erre meggörbedt és teljesen összerop 
pant.

A törvény értelmében a kihirdetés 
után két óra alatt végre kell hajtani a 
halálos Ítéletet az elitélten, ezért a ki-

egy fekete keretes női szem- 
üveg kék bőrtokban a Deák 
és Rákóczi utca között. Meg­
találója kellő jutalom ellené­
ben adja le a kiadóhivatalban.

végzés idejét reggel 9 órára tűzte ki 
a kir. ügyészség. Addig a siralomház. 
ban tartózkodott Kurucsai András, % 
állandóan mellette volt Rózsai Tivadar 
fogházlelkész is. Utolsó kívánságként 
mindössze szimfónia cigarettát kért az 
elitéit, amit a bitófa alá történt veze­
tése előtt nyugodtan elszívott. Általában 
véve mindvégig nyugodtan és meg- 
adással viselte sorsát.

Pontosan 9 órakor elővezették Ku­
rucsai Andrást a fogházudvaron felál­
lított bitófa alá. Itt Szauberer Andor dr. 
törvényszéki biró Éles László dr. tör­
vényszéki jegyző jelenlétében még egy- 
szer ismertette a végső döntésről érke­
zett leiratot, majd Szabó Dezső dr. kir. 
ügyész intézkedésére Bogár János két 
segédjének a közreműködésével pilla­
natok alatt végrehajtotta az Ítéletet ifj. 
Kurucsai Andráson.

Az eszméletlenség azonnali bekövet • 
kezése után dr. Azary Prihoda László 
igazgató-főorvos és dr. Dessewffy Béla 
orvos felváltva figyelték a szív műkö­
dését, majd 14 perc múlva jelentették 
a teljes halál beálltát. Ezután a holttest 
egy félóráig még a bitófán maradt, 
majd az ügyészség telefonon felhívta 
ifj. Kurucsai András hozzátartozóit, hogy 
gondoskodjanak az eltemetéséről.

SZÍNHÁZ

Szombaton, julius hó 10-én: Meseáruház. 
(Párisi divat.) Operett. (Bérlet.)

Vasárnap, julius hó 11-én délután és esta: 
Meseáruház. (Párisi divat.) Operett Rendes 
helyárakka!, este bérlet.)

Hétfőn, julius hó 12-én: Szent láng. W. 
Sommerset Maugham szinjátéka. (Bérlet.)

Kedden, julius hő 13-án: Három ember a 
hóban. Énekes, táncos vígjáték. (Bérlet.)

Szerdán, julius hó 14-én: Meseáruház. (Pá­
risi divat.) Operett. (Filléres helyárak.)]

Csütörtökön, julius hó 15-án: Kék róka. 
Herczeg Ferenc vigjátéka. (Bérlet.)

Pénteken, julius hó 16-án: Vadvirág. (Ze­
nés, énekes vígjáték. (Filléres helyárakkal.)

Szombaton, julius hó 17-én: Párisi express 
Operett (Bérlet.)

Vasárnap, julius hó 18-án este: Párisi ex­
press. Operett. (Bérlet.)

*

Az előadások délután pontosan 4 órakor, 
este (pedig negyed 8 órakor kezdődnek. Az 
előadások kezdete után tilos a nézőtérre 
bemenni.

A Homokay színtársulat előadásai 
egyre nagyobb erkölcsi és anyagi si­
kerrel folynak. Fővárosi színvonalú elő­
adásokban s kitűnő művészekben gyö­
nyörködhet a hálás közönség. A han­
gulat már a legsikeresebb szezonok 
nagy és forró sikerű estéire emlékeztet. 
A sokoldalú művész igazgató minden 
munka élén jár. Nagyszerűen játszik, 
pompásan, rendez. Alig járt még ilyen 
szimpatikus igazgató Ujhelyben. Egyik 
színészünk jobb, mint a másik. Mészá­
ros Joli, Osváth Eta, Hódy Gitta, Ha­
lász Gina, Tompa László, Ódray Géza, 
Fábián János titkár, Lantos István, Er­
délyi László és a kitűnő Pálinkás Joli 
nagyon-nagyon jók. Hétfőn a vöröske­
reszt hadikórházában játszottak figyel­
mes művészeink. A jövő hét műsora 
pompás 1 (Részletes kritikánkat anyag­
torlódás miatt nem hozhattuk.)

árverési hirdetmény.
A m. kir. kincstári jogügyi igazgató­

ság 1943. évi augusztus hó 7. napján 
délelőtt 12 órakor a helyszínén ön­
kéntes árverés alá bocsájtja a m. kir. 
Kincstár tulajdonát képező, a Sátoralja­
újhely gyártelepi 346. számú tkvi betét­
ben felvett, November 10. utca 5. szám 
alatt levő ingatlant a rajta levő épü­
lettel együtt.

Részletes feltételek a m. kir. kincstári 
jogügyi igazgatóságnál (Budapest, V., 
Gorove-u. 3. I. 11), a sátoraljaújhelyi 
kir. pénzügyigazgatóságnál, a sátoralja­
újhelyi és sárospataki kir. adóhivatalok­
nál betekinthetik.

Budapest, 1943. évi julius hó 7-én,

Az elsötétít 
10 órától rej

— Hlnevu
dr. Olchváry 
galmazógyakorl 
segédfogai mázd1 

— Kinevr 
mérnököt, aki
dr gróf Károly
erdőgondnoksál 
mérnökké neve 

— Athelyu 
miniszter Gall< 
nököt az ujhelj 
tói a debreceni 
helyezte át. H< 
Rudolf kir. séf 
Budapestről Uj 

— Kinevu 
pánja dr. Kul 
sátoraljaújhelyi] 
kórházhoz segí 

— Eskflvl 
meci polgári i$ 
Béla tb. espen 
gyűlési képvise 
esküvőjüket a n^ 

— Minevi 
vezérigazgatója I 
postaüzemi gyj 
üzemi gyakori 
szerencsi posti 
nővé és Guláct 
II. osztályú poí 
postaszakaltiszt 

— Hálásé 
iskolai tanárnő 
dr. Nagy Sánd| 
(Sátoraljaujhel) 
(Minden külön] 

— H aláloj 
állami elemi is 
tének 71-ik évj 
rövid, de kino$ 
helyi Erzsébet] 
Kedden délutái 
vét mellett az 
szólják Remesl 
plébános, Remi 
hivatali főtiszt,! 
élő gyermeke d 

— Felhívj 
hoz. A Hegykl 
közli a hegyid 
hogy a minisztl 
vasat helyezett [ 
gazdák részére! 
van. Régi hortfl 
engedélyeznek, 
által igazolt bej| 
a Tanács.

Verbőczy j|
mindenféle jel 
■mára vitel tál 
Legújabb j[ 
adja méltán!

Budapes]

— lüegkez 
kémiai aziinu 
10 én, szombat 
törvényszéken i 
nyári törvényke 
hétig tart. Ez a 
a rendkívüli tel 
főtárgyalást a I 

— Vonato 
hmomotorná 
6 óra tájban 
állomások köz 
futott az előtte i 
Szomotor előtt 
szemafor tilosi 
tehervonat egy 
az árokba főt 
szétment, emt 
lesett kár. Az 
második teher 
sőbben inditotU 
az első vonat 
előtt vesztegeli 
bejárási engedé 
hogy már a m

— A hei 
repülőtéren 
István és Kcci 
készdiákok egy 
tik, de nem ug 
a felszálló gép 
mindkettőjüket 
Erzsébet közkó 
rencséilenül \i 
Súlyos, de nen
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MI ÚJSÁG?
Az elsötétítés lakóházakban este 

10 órától reggel Sáráig tart.
— Ml nevesé*. A belügyminiszter 

dr. Olchváry Gyula ungvári rendőr fo 
galmazógyakornokot m. kir. rendőr- 
segédfogalmazóvá kinevezte.

— Ml nevesé*. Dérföldi Antal erdő­
mérnököt, aki két év óta önálló vezetője 
dr gróf Károlyi István kemencepataki 
erdőgondnokságának, uradalmi főerdő- 
mérnökké nevezték ki.

— Áthelyezés. A földmivelésügyi 
miniszter Gallov Zoltán kir. segédmér­
nököt az újhelyi folyammérnöki hivatal­
tól a debreceni kultúrmérnöki hivatalhoz 
helyezte át. Helyéba a miniszter Árkay 
Rudolf kir. segédmérnököt helyezte át 
Budapestről Ujhelybe.

— Minevesée. A vármegye főis­
pánja dr. Kuhlmann Nándor orvost a 
sátoraljaújhelyi Erzsébet vármegyei köz­
kórházhoz segédorvossá kinevezte.

— Esküvé. Patay Ilona királyfiéi- 
meci polgári iskolai tanárnő és Virágh 
Béla tb. esperes, ref. lelkész, ország­
gyűlési képviselő kedden tartották meg 
„ -.küvőjüket a nagysallói ref. templomban.

— Minevezéaek. A m. kir. posta­
vezérigazgatója Varjú József szerencsi 
postaüzemi gyakornokot postamüszaki 
üzemi gyakornokká, Kiss Anna Mária 
szerencsi postadijnoknőt postakezelő­
nővé és Gulácsi Sándor sátoraljaújhelyi 
11. osztályú postaszakaltisztet I. osztályú 
postaszakaltisztté kinevezte.

— Házasság. Kovács Ida közép 
iskolai tanárnő (Hajdúböszörmény) és 
dr. Nagy Sándor Béla ref lelkipásztor 
(Sátoraljaújhely) házasságot kötöttek. 
(Minden külön értesítés helyett.)

— Halálozás. Remes Gyula nyug. 
állami elemi iskolai igazgató-tanító éle­
tének 71-ik évében julius hó 4 én este 
rövid, de kínos szenvedés után az új­
helyi Erzsébet közkórházban elhunyt. 
Kedden délután temették el nagy rész­
vét mellett az újhelyi temetőben. Gyá­
szolják Remes Ernő mczőzombori rk. 
plébános, Remes Andor forgalmi adó 
hivatali főtiszt, valamint további négy 
élő gyermeke és kilenc unokája.

— Felhívás a szőlősgazdák­
hoz A Hegyközségi Tanács ez utón 
közli a hegyközségi elöljáróságokkal, 
hogy a miniszter némi hordóabroncs­
vasat helyezett kilátásba azon szőlős 
gazdák részére, akiknek kész dongájuk 
van. Régi hordókra abroncsvasat ;nem 
engedélyeznek. A községi elöljáróság 
által igazolt bejelentéseket sürgősen kéri 
a Tanács.

Verbőczy jogi szeminárium
mindenféle jogi vizsgákra, állam- 
ezámviteltanra le előkészít. 
Legújabb jegyzetelt bérbe 1* 
»d|a méltányos feltételek mellett 

Budapest, IX., Üllői ut 3
— Megkezdődött a törvéuy- 

kezéei szünet a bíróságon. Julius 
10 én, szombaton a sátoraljaújhelyi kir. 
törvényszéken megkezdődött a szokásos 
nyári törvénykezési szünet, amely négy 
hétig tart. Ez alatt az idő alatt csakis 
a rendkívüli természetű ügyekben tart 
főtárgyalást a bíróság.

— Vonatok összeütközése 
hzomotornál. Ma szombaton reggel 
6 óra tájban Szomotor és Nagygéres 
állomások között egy tehervonat bele­
futott az előtte állott tehervonatba, mely 
Szomotor előtt vesztegelt, minthogy a 
szemafor tilosra volt állítva. Az első 
tehervonat egy fával megrakott kocsija 
az árokba fordult, egy másik kocsi 
szétment. emberéletben azoban nem 
esett kár. Az eddigi adatok szerint a 
második tehervonatot 20 perccel ké­
sőbben indították Nagygéresből, amikor 
az első vonat még mindig Szomotnr 
előtt vesztegelt. A szomotori állomás 
bejárási engedélyéről állítólag azt hitték, 
hogy már a második vonatnak szól.

— A hercegknll vitorlázó 
repülőtéren julius 2-án Horváth 
István és Kocsis Lajos 16 éves cser­
készdiákok egy vitorlázó gépet indítot­
tak, de nem ugrottak elég gyorsan félre 
a felszálló gép elől, melynek szárnyai 
mindkettőjüket fejen találta. Az újhelyi 
Erzsébet közkórházba szállították a sze­
rencsétlenül járt diákokat. Állapotuk 
súlyos, de nem életveszélyes.

1 zempléni maimoh n| hiörlési százaléka
Megelégedésre rendezte dr. vitéz Féy István főispán a kiőrlési kérdést

A vármegye főispánja, mint közellá­
tási kormánybiztos Zemplénvármegye 
egész területére a vámőrlésben kiőröl­
hető kenyérgabona őrlési százalékát a 
következőkben állapította meg:

A búza kiörlési aránya 78%. Ezen 
belül legfeljebb 1% búzadara, 27%> 
finom, illetve 28% os finom és 507o 
egységes búzaliszt Őrölhető.

A rozs és kétszeres kiörlési aránya 
pedig 75%-os egységes rozsliszt.

A korpa arányát ennek megfelelően 
a búzánál 20% ban, a rozsnál pedig 
23%-ban állapította meg úgy, hogy a 
kiörlési arány alapját a tételes vámőrlő 
malmoknál a tisztított gabona, a vám­
cserélő malmok kiörlési alapját pedig 
a tisztitatlan gabona képezi.

Megmérgezte magát az eltűnt 
Berkovics Miklós szállodatulajdonos

Az elmúlt hét szombatján bejelentet­
ték az újhelyi m. kir. rendőrkapitánysá­
gon, hogy Berkovits Miklós 45 éves 
szőlőbirtokos és szállodatulajdonos ju­
lius 2-án délután eltávozott Kossuth 
Ferenc utca 17. sz. alatt lévő lakásáról 
és azóta nyoma veszett. A bejelentés 
szerint az állomás melletti Erzsébet 
szálloda tulajdonosa eltávozásakor izga­
tottan viselkedett és a nála lévő értéke­
ket, óráját, pénztárcáját és karikagyű­
rűjét az éjjeliszekrényen otthonhagyta.

A rendőrség kihallgatta az eltűnt fi­
vérét, Berkovits József sátoraljaújhelyi 
lakost, a Pannónia szálló tulajdonosát, 
aki elmondotta, hogy öccse idegbeteg­
ségére és családi gondjaira hivatkozva 
már régebben hangoztatta, hogy véget 
vet az életének.

Berkovics Miklós hollétét egy hétig 
homály fedte. Pénteken délben az álló - 
máson szolgálatot teljesítő Dombóvári 
István rendőrnek izgatottan jelentette 
Szatmári Zsigmond 43 éves alsómihalyi 
Máv. vonatkísérő, hogy a Csap felöl 
Ujhelybe érkezett tehervonat őrhelyéről 
látta, hogy a búzatábla szélében a ma 
gas fűben egy férfialak fekszik össze-

görbedvc. Azonnal rendőri bizottság 
szállt ki a helyszínre és az újhelyi ál­
lomástól 1 km-re, a Fuchs-féle áteresz 
mellett, a sínpártól mintegy öt méter 
távolságban a búzatábla szélében ha- 
sonfekve, a magas fűben egy oszlásnak 
induló, borzalmas állapotban lévő férfi­
hullát találtak, melyről csakhamar meg­
állapították Berkovics József fivére és 
Weinberger László sógora jelenlétében, 
hogy Berkovics Miklós fekszik a töltés 
mellett. A hulla lábától jobbra egy 2 
deciliteres boros poharat és oldala mel­
lett egy 100 gr-os üres nyers nikotinos 
dobozt találtak. Ruhájának zsebeiben 
semmiféle tárgyat nem találtak, csupán 
rendőrségi arcképes igazolványát, ami­
ből nyilvánvaló volt, hogy előre készül/ 
az öngyilkosságra.

A rendőrség megállapitása szerint a 
halált nikotin által okozott szivbinulds 
okozta, bűncselekmény gyanúja nem 
forog fenn. A temetésre az engedélyt 
megadták. A hozzátartozók által kitűzött 
200 P ös jutalmat Szatmári Zsigmond 
máv altisztnek adják ki. A szerencsétlen 
véget ért szállodatulajdonos öngyilkos­
sága nagy részvétet keltett.

Duda Dánosáé hét és fél évi Mázat hapott
Amig a vakmerő újhelyi ékszerrablő, 

Kovács József a fogházban várja ke­
gyelmi kérvényének legfelsőbb helyen 
történő elintézését, addig tettestársának: 
Onda Jánosné sz. Simkó Juliannának 
az ügyében kedden délelőtt a sátoralja­
újhelyi kir. törvényszék már meg is 
tartotta a főtárgyalást. A büntetőtanács 
elnöke dr. Tóth László, tagjai: Polsz 
Béla és dr. Szauberer Andor törvény- 
széki bírák voltak. A vádat dr. Szabó 
Dezső kir. ügyész képviselte, jegyző 
volt dr. Réz Ferenc. Védők dr. Dubay 
István és dr. Fried Gyula ügyvédek 
voltak.

Falfehérre sáppadtan nézett körül a 
tárgyalóteremben özv. Onda Jánosné, 
amikor a szuronyos fogházőrök előve­
zették. Mint ismeretes, az ó szerepének 
tisztázására az idő rövidsége miatt nem 
állott elegendő adat a bíróság rendel­
kezésére, azért az ő ügyét a rögtönitélő 
bíróság a rendes bíróság elé utalta. 
A keddi főtárgyaláson Ondáné beismerte, 
hogy tanácsokkal látta el Kovács Jó­
zsefet és hogy a lakást is megmutatta 
neki, de azt körömszakadtáig tagadta, 
hogy vele együtt résztvett volna özv. 
Szabó Jánosné lakásának éjszakai ki­
fosztásában is.

A bíróság azonban nem fogadta el 
a védekezését, mert korábbi vallomásai 
és a bizonyítási eljárás adatai határo­

zottan ellene szóltak. A meghozott ítélet 
szerint bűnösnek mondotta ki a bíróság 
özv. Onda Jánosnét, mint a halálra Ítélt 
Kovács József tettestársát az özv. Szabó 
Jánosné és Takács Ferenc irodatiszt 
sérelmére elkövetett kétrendbeli lopás, 
továbbá a Vasutics Illés fényképész sé­
relmére megkísérelt egyrendbeli lopás 
büntette miatt és ezért 2 évi és 6 havi 
fegyházra ítélte. Ondáné az ítélet ki­
hirdetése után egy kis ideig hallgatott, 
de aztán gyorsan kijelentette, hogy 
megnyugszik az Ítéletben, igy az jog­
erőre is emelkedett.

Ugyanezzel az üggyel kapcsolatban 
felelősségre vonta a bíróság Sárközi 
Mária 20 éves munkácsi lakost, egy 
oltani zenekari dobosnőt, akinek Kovács 
a lopott pénzből 130 pengőért ballon­
kabátot vásárolt. Sárközi Máriát a bí­
róság orgazdaság vétsége miatt egyhavi 
fogházra Ítélte. A másik vádlott, akit 
szintén orgazdasággal vádoltak, özv. 
Schleicher Jánosné 64 éves sátoraljaúj­
helyi lakos volt. Kovács József vele is 
megismerkedett és a lopott holmikból 
odaajándékozott neki egy komblnét és 
néhány pengő pénzösszeget. A bíróság 
ugyancsak orgazdaság vétsége miatt 
kéthavi fogházra Ítélte. A vádlottak az 
Ítéletben megnyugodtak, igy az jogerőre 
is emelkedett.

Cigarettázóknak fontos megismerni 

a legdrágább, lg A V V A
de legjobb ALA JE JA

CIGARETTAHÜVELYT
Szopokája szabadalmazott nikotinmentesitő betéttel. Ezen 
keresztül a szívás még a legolcsóbb dohányból is a leg­
kellemesebb. Nem idéz elő köhögést, vagy krákogást 

• és tüdejének sem árt.
Ara: ÍOO drb. 2-es, vagy 8-as 94 fillér. 

Ugyanilyen nIkollnmenlesitö betéttel
CIGARETTA SZIPKA 
bakelitből 1 drb. 8 fillér, Jávorfából 1 drb. 44 és 
80 fillér, BAFFA pieeo 3 drb. válogatott szipka 
17 darab tartalékbetéttel 80 fillér.

Mindegyik szipkához cserélhető RAFFA-betét 10 drb. 20 fillér. Kapható 
minden dohánykisárudában. Viszonteladóknak megfelelő árengedménnyel 
Sátoraljaújhelyen a dohánynagyárudában és szakmabeli nagykereskedésekben. 
Sárospatakon a dohánynagyárudákban és szakmabeli nagykereskedésekben.

fi kisrozvágyi szerelmi Dráma 
a bíróság előtt

Junius 22-én Demeter Balázs 42 éves 
kovácsmester Kisrozvágy községben for­
gópisztollyal agyonlőtte özv. Kocsi Ká- 
rolynét, egy ottani korcsma 33 éves 
tulajdonosnőjét. A szerencsétlen véget 
ért asszony rögtön meghalt, Demeter 
Balázst pedig, aki egy golyót önmagába 
röpíteti, másnap a csendőrök elfogták 
és bekísérték a sátoraljaújhelyi ügyészség 
fogházába.

Minthogy Demeter Balázs lőfegyverrel 
követte el a gyilkosságot, ügyét a rög- 
tőnitélő bíróság elé utalták. Demeter 
Balázs azonban az öngyilkossági kísérlet 
következtében súlyos sérüléseket szen­
vedett, igy a fogházban orvosi kezelés 
alatt állott. Ezen a héten sérüléseiből 
felgyógyult, csütörtökön délután 3 órai 
kezdettel tehát a rögtönitélő bíróság 
összeült dr. Tóth Láslző törvényszéki 
biró elnöklésével. A tanács tagjai voltak: 
dr. Kulcsár Gyula, dr. Mészáros Gyula, 
dr. Polsz Béla, dr. Szauberer Andor 
törvényszéki bírák, mint rendes tagok, 
dr. Móré Márton mint póttag és dr. 
Priscsák László jegyző. A vádat dr. 
Szabó Dezső kir. ügyész képviselte.

A tárgyalás során Demeter Balázs 
vallomásában elmondotta, hogy régóta 
udvarolt már az asszonynak, mert öz­
vegyember volt és feleségül akarta venni. 
A korcsmahelyiségből az asszony be­
hívta a szobájába, ott szóváltás támadt 
közöttük, mire Kocsi Károly né a dí­
vány teritöje alól kirántott egy forgó­
pisztolyt és azt az ö homlokának sze­
gezte szerelmi féltékenységében, ó a 
pisztolyt kiragadta az asszony kezéből 
és kétszer egymásután elsütötte. Az egyik 
golyó halántékon találta özv. Kocsi Ká- 
rolynét, aki azonnal szörnyethalt. Ijed­
tében maga ellen fordította a revolvert 
és egy golyót az álla alatt a fejébe 
röpített, de az nem okozott halálos sé­
rülést, mert a szeme táján kijött az 
arcából. Ezután hazafutott és beugrott 
az udvarán levő kútba. A kutban azon­
ban alig volt viz, igy azonban semmi 
baja sem történt, kimászott belőle és a 
határban elbujdosott. Egész éjjel a ku­
koricásban rejtőzködött, mígnem reg­
gelre kelve, a Tisza partjára ért. Ek­
kor fogamzott meg benne az elhatá­
rozás, hogy a Tiszába öli magát. Amint 
azonban a kimagasló partszélen meg­
állóit, a víztükrében megpillantotta kép­
mását és ekkor elkezdett gondolkozni 
azon, hogy miért is haljon meg, ami­
kor ő nem akart embert ölni. Magához 
térve, önként visszament a községbe, 
ahol a csendőrök elfogták és letartóz­
tatták.

A rögtönitélő bíróság megállapította, 
hogy Demeter Balázs büntetlen előéletű 
ember, akinek az első feleségétől két 
gyermeke maradt. Mindig józan, dolgos 
életet élt. A bíróság Demeter IBalázs 
ügyét a rendes bíróság elé utalta.

269-268/1943. vhsz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Zarubay Emil budapesti ügyvéd 
által képviselt Folia Gyógynövénykeres­
kedelmi kft. végrehajtató javára 3400 P 
tőke és jár. erejéig a budapesti köz­
ponti kir. járásbíróságnak P 416385, 
416386/1943. számú végzésével elren­
delt kielégítési végrehajtás során 1943. 
évi május 25-én le- és felül foglalt és 
3905 P-re becsült alábbi ingóságokra 
az árverésnek végrehajtást szenvedők 
lakásán Sátoraljaújhelyben a Kossuth- 
uccában, Dókus féle házban leendő 
megtartására határnapul 1943. évi julius 
hó 16. napjának délután 7s3 óráját 
tűzöm ki, amikor a biróilag lefoglalt 
bútorokat, szőnyegeket, festményeket, 
rádió s égyéb ingóságokat a, legtöbbet 
Ígérőnek készpénzfizetés mellett, szűk- * 
ség esetén az 3610/1931. M. E r. 
értelmében el fogom árverezni. Ezen 
árverést az 1908. évi XLI. t. c. 20. § a 
értelmében az alábbi csatlakozott vég­
rehajtatok és a jegyzőkönyvből ki nem 
tűnő más foglaltatok javára is elrende­
lem, amennyiben kielégítési joguk ma 
is fennáll és ellenük halasztó hatályú 
igénykereset folyamatban nincs: Dr. Acél 
Jenő javára 360 P. Dr. Baikk Imre ü. 
által képv. Takarékosság R. T. 297 P 
60 f. és jár. erejéig.

Sátoraljaújhely, 1943. junius 22.
Hazay Béla sk.

3009 kir. jbírósági végrehajtó.
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S POR T
Máv-Sac—Nagybányai Jószerencsét 

SE 2:0 (0:0). NB. 111. osztályú baj­
noki. Sátoraljaújhely. Vezette: Adorján. 
A Máv-Sac utolsó bajnoki mérkőzésén 
csak a második félidőben fejtett ki 
nagy hajrát és itt mutatott játéka alap­
ján megérdemelten győzte le ellenfelét 
és erősítette meg megérdemelten a baj­
nokságban a harmadik helyét. Gollövők 
voltak Csabai és Szolnoki 11 -esből.

A Máv-Sac jobb erőnléte döntötte el 
a mérkőzést.

#
Sátoraljaújhelyi LE—Fehérgyarmati 

LE 1:1 (0:1). Fehérgyarmat. Levente 
hadtest elődöntő. Hatalmas iramú mér­
kőzésen bár döntetlen eredményt ért 
el a sátoraljaújhelyi levente csapat, 
mégis tovább jutott a bajnoki szabá­
lyok értelmében. Góllövő Mispál volt.

A Sátoraljaújhelyi Levente Egylet igy 
állt fel a fontos mérkőzésre: Kecske­
méti—SzOcs, Fodor—Füle, Barankovics, 
Tóth György—Szabó Ödön-Polányi, 
Mispál, Nyirkos, Vad. A sátoraljaúj­
helyi csapat minden egyes embere jól 
játszott, mégis ki kell emelni Baranko 
vicsot, aki a mezőny legjobb játékosa 
volt. A mérkőzésen megjelent Varga 
László m. kir. alezredes feleségével és 
nagy elismeréssel nyilatkozott az újhelyi 
levente csapat játékáról.

*
Holnap hadtest középdöntő Sátoralja­

újhelyen. Az újhelyi LE holnap délután 
5 órakor hadtest középdöntő mérkőzést 
játszik a Kassai LE jóképességü csa­
patával, mely a múlt vasárnap a le­
vente középdöntőn Nyíregyházán a 
Nyíregyházai LE csapatával 2:2 arány­
ban döntetlenül végzett.

Munkácsi Magyarorosz Gimnázium- 
Szerencsi LE 8:3 (4:1). Munkács.
Levente középdöntő.

*

Az NB. III. osztályú bajnokság táb­
lázata jelenleg a következő:

Felsőtiszai csoport állása
1. Munkácsi LSE 26 106: 32 45
2. Aknaszlatina 26 86: 32 43
3. Máv-Sac 26 73: 48 38
4. Szatmári SE 26 61: 47 33
5. NyVSC 26 47: 43 32
6. Nagybányai JSE 26 62: 38 31
7. Nagybányai PSE 26 46: 50 25
8. Püspökladány 26 63: 43 24
9. Királyháza 26 49; 63 20

10. Beregszász 26 57:111 16
11. Szatmári VSE 25 40: 59 15
12. Szatmári Törekv. 26 35: 74 13
13. Nagyszőllősi SE 26 40: 77 13
14. Csapi SE 25 45: 92 12

Munkács tehát az első. Máv-Sac pe­
dig a fölényes harmadik. A kiesők 
frontja még tisztázatlan, mert két mér 
kőzésük még hátra van.

*

Felvidéki kerület 
I. osztály 

Miskolci csoport
1. Miskolci MOVE 16 50:31 23
2. Miskolci VSC II. 16 53:30 20
3. Perecesi TK II. 15 27:29 20
4. Kassai VSC II. 16 45:28 19
5. DiMAVAG II. 16 59:34 18
6. Szerencsi CCsE 16 26:37 13
8. Máv-Sac. II. 16 27:44 11
7. Sajószentpéter 16 29:52 11
9. Egri MESE II. 16 23:54 9

Egy jókarban lévő 
páncélszerkezetü kereszthuros

hangversenyzongora
eladó. Cim: Jókai utca 39.

322/1943. vght. szám.
Árverési hirdetmény.

Hazai likőr- rum és szeszárugyár rt. 
végrehajtató javára 762 P 98 f. és jár. 
kielégítésére le- és felülfoglalt és 1100 
P-re becsült ingóságokat u. m. 1 drb. 
söntés hűtővel és sörcsappal, vendéglői 
asztalok és székeket Királyhelmecen 
1943. évi julius hó 27-én délelőtt 9 
órakor el fogom árverezni.

Királyhelmec, 1943. június 25-én.
Udvarhelyi Béla sk.

•*X)4 kir. bir. végrehajtó.

A terményárak és az ipari munka­
bérek emelésével kapcsolatosan a kor­
mány rendeletet adott ki a készpénz­
ben megállapított legkisebb és legna­
gyobb gazdasági munkabérek emelése 
tárgyában is. Eszerint a jövőben az 1. 
osztályú mezőgazdasági napszámos óra­
bérének legkisebb mértéke 60 fillér. 
Ennek megfelelően emelkednek a nap­
számbérek és a készpénz szakmánybé- 
rek is, amelyek voltaképpen az órabé­
rek függvényei.

Az idénymunkások (sommások, hó­
naposok) készpénzbéren felül naturál- 
bért is kapnak, sőt a naturálbér a túl­
nyomó. Élelmezés mellett a megállapí­
tott gabonajárandóságon felül I. osztályú 
munkásnak a jövőben 30—45 pengő

(havi) készpénzbér jár. Az élelmezés 
nélkül alőalmazott idénymunkások kész­
pénzbére ennek kétszerese.

A bentkosztos cselédek legkisebb és 
legnagyobb havibére, valamint a szak­
képzett kertészek legkisebb és legna­
gyobb heti bére 30 százalékkal emel­
kedik. . .. .

Az egyes vármegyei (városi) munKa- 
bérmegállapitó határozatok szövegét 
ennek megfelelően módosítani fogják 
és a módosított szöveget újra közzéte­
szik a vármegye hivatalos lapjában. Az 
emelés azonban már julius 2-től érvé­
nyes. .. . ,

Az erdőgazdasági legkisebb és leg­
nagyobb munkabérek emeléséről külön 

ju—40 pengő rendeletben intézkednek.

Riport Sátoraljaújhelyről
Rakovszky József Pesten

Kedves és hangulatos riport jelent 
meg az egyik budapesti napilap julius 
elsejei számában, mely már csak azért 
is közelről érint bennünket, mert egy 
szegény tehetséges törekvő újhelyi fiú 
fejlődését és szülővárosa iránti szerete- 
tét mutatja.

Lapunk olvasói emlékezhetnek még 
néhány 5 év előtti szerény közlemé­
nyünkre melyekben a kis Rakovszky 
Jóskát, a teljesen árva, koldusszegény 
újhelyi cipészinast mutattuk be, aki sa­
ját erejéből végezte el iskoláit és meg­
lepő írásbeli készségről és ösztönös 
intelligenciáról tett tanúságot.

Rakovszky Jóska aztán elkerült Uj- 
helyből, pálos novicius lett, de minde­
nünnen irt a „Zemplénének és han­
goztatta, hogy gondolatban mindig ha­
zajön. Legutóbb hírlapkiadói alkalma­
zott lett s most ime már kiforrott, jó- 
tollu újságírónak számit, aki „A tüdő­
betegek mentsvára lehetne Sátoraljaúj­
hely" cim alatt nagy és ékes riportot 
eresztet t meg, mely már elsőosztályu 
újságírói produktum.

A riportból néhány szemelvényt ide­
iktatunk. Úgy hisszük, az újhelyieknek 
sem lesz érdektelen. Így ir Jóska:

Gondolatban a megyeházán

Joggal mondhatnék, hogy a hegyaljai 
borra ráillene jelzőképpen, hogy „In 
vinó veritas* mert valóban ezen nedűben, 
ha el nem pancsolják földijeim a mé­
lyen tisztelt újhelyi kocsmárosok, több 
igazság lakozik, mint a Budapesten “ter­
melt" kadarkában.

*

Főmegállóul a nemes vármegyeháza 
öreg, zöld zsalugáteres (ha ugyan még 
zöld zsalugáteres) emeletes épületét 
választottam. Benyitok dr. Bogyay Kál­
mán főispáni titkár és „Zemplén" po­
litikai hetilap főszerkesztőjéhez. Ehhez 
az örökké mosolygós fiatalemberhez. 
(Hiába, Jóska, Neked jobb szemed van, 
mint a lányoknak. Szerk.) Felejthetetlen 
emlékek kötnek. O volt az, aki 12 éves 
koromban átnézte verseimet és egy új­
ságcikk keretében leközölte a Nyár cimü 
versemet.

Innét a vármegye közismert költőjéhez 
igyekszem befáradni, a Szépasszony, a

bor és a dohány szerelmeséhez. (Indisz­
krét vagy Jóska?) Blringer Gyula vár­
megyei másodfőjegyzőhöz. Idősebb ked­
ves arcú, igazi ur, a költő, akit min­
denkor mesteremnek ismertem odahaza. 
Egyszer olyasvalamit Írtam nagyrabecsült 
személyéről, hogy csaknem megismer­
kedtem régi barátjával, a keze ügyében 
levő görbebottal.

Az a fránya kalapI

E majdnem végzetes vers time: Bi- 
ringer ur kalapja. Megmertem kritizálni 
az általa hosszú évtizedeken át viselt 
kalapot, amelyről kiagyalt versemet a 
tisztes vármegyeházán sokszorosították 
és el nem feledkeztek egy példányt a 
jó Biringer ur hivatali asztalára is 
helyezni.

A római katholikus szentegyház bel­
sejében a szemlélődő gyönyörködhet 
egy országoshirü sátoraljaújhelyi festő­
művész, Petrasovszky Emánuel freskói 
ban. Méltán büszke lehet Homér Gyula 
apát plébános ur, hogy ilyen pompás 
templomban dicsérheti az Urat.

Végig suhanok a Kazinczy utcán a 
szép emeletes bérházak között. A járda 
szegélyén árnyas fák hívogatnak meg­
pihenni az alattuk lévő padokra. Itt-ott 
egy ifjú, egy leány, talán tervezgetnek, 
szövögetnek valamit.

Hát ezt nem felejtetted el?

A Ronyva hid innenső oldalán áll 
nepomuki Szent János szobra, aki a 
Moldva folyóban lelte halálát a gyónási 
titok megtartása miatt. A jámbor szent­
tel jó néhány évvel ezelőtt vastag tréfát 
csináltak a mulatozók. Egy közeli kocs­
mából néhány becsipett nyárspolgár 
előbotorkált éjnek idején és a jámbor 
szenthez siettek, aki a város felé nézett. 
Az ismeretlenek aztán szépen megfor­
dították a szobrot háttal' a városnak. 
Egy nagy cédulát ragasztottak a hátára 
és ráírták a szent nevében: Istenvelcd 
Ujhely, megyek Borsiba. Sokáig neve 
tett a lakosság ezen a turpisságon, 
amely aztán a rendőrség éberségéből 
kifolyólag nem történhetett meg.

♦ x
A tüdőbetegek mentsvára lehetne 

Sátoraljaújhely, ahol a levegő és az

1582/1943. Háromhuta község elöljáróságától.

Árverési hirdetmény.
Háromhuta község elöljárósága a képviselőtestület 7/1943. 

kgy. számú határozata alapján közhírré teszi, hogy a község tu­
lajdonát képező 950 kát. holdon gyakorolható vadászati jog folyó 
évi augusztus 1-től ideiglenesen 1944 évi augusztus hó 1 éig ter­
jedő időre 1943 évi julius hó 27-én délelőtt 10 órakor Három­
huta községben a községi birő házában nyilvános árverésen a 
legtöbbet Ígérőnek bérbe fog adatni. Kikiáltási ár 20 q búza. Vad­
állomány őz, szarvas, vaddisznó, nyúl stb.

Abban az esetben, ha a vadászterület az árverés napjáig F. 
M. jóváhagyást nyerne úgy a bérbeadás 10 évre fog történni. 

Háromhuta, 1943. julius 5 én.
Lochnan Jósáét g. k. 

községi birő 3005
Ligay látván s. k. 

körjegyző

ivóvíz páratlan az egész országban.
Az egész városon eddig is sokat szé. 

pitett annak jelenlegi polgármestere, dr. 
Váró Indár.

S ha majd egyszer valóban haza- 
megyek, és a temetőben leborulok ne- 
velő szüleim sirhalmára, megkönnyeb- 
bülten sóhajtok fel, hogy ismét viszont, 
láthattam, az én kedves vadregényei 
hazámat. RaXovszky József

Derék fiú vagy Jóska 1
nr>mnr irmn ~ ~~ -mnrn \

LEVENTE ROVAT
jól sikerült leventepálya felavató ün- 

nepély folyt le Nagygéres községben 
Nagygéres, Kisgéres és Őrös községek 
leventecsapatainak és a községek lakos, 
ságának részvételével.

Istentisztelet után dr. Bánya Lajos 
nagygéresi körjegyző üdvözölte a kö­
zönséget és megnyitotta az ünnepélyt. 
A leventeapródok eskütétele és az öreg 
leventék bucsuzása következett ezután, 
amely alkalomból Kanócz Sándor nagy­
géresi levente-főoktató tartott lelkes bűz- 
ditóbeszédet.

Kisgéres és Őrös községek leventéinek 
labdarugó mérkőzését a kisgéresi csapat 
nyerte meg 1:0 arányban, majd ezt 
követte Nagygéres és Makkoshotyka 
leventéinek mérkőzése, amelyet Nagy­
géres csapata 2:0 arányban nyert. 100 
méteres síkfutás volt az apródleventék 
részére. Győztese: Bácskái István Kis­
géres. Zsákfutás győztese: Jaczkó Fe­
renc Őrös. 800 méteres síkfutás az ifjú 
leventék részére. Győztese: Máté Dezső 
Nagygéres. 1500 méteres síkfutás a le­
gényleventék részére. Győztese: Sohajda 
Béla Kisgéres. Magasugrás volt a legény­
leventék részére, amelyet Juhász Zoltán 
örösi levente nyert 160 cm. ugrásával. 
Az ifjú leventék részére rendezett ma­
gasugrást Máté Dezső nagygéresi levente 
nyerte ugyancsak 160 cm.-es ugrásával.

Az ünnepélyen befolyt tiszta jövede­
lem a versenyben helyezést elért leven­
ték jutalmazására lett fordítva.

SÖTÉT SAROK!

Kézcsókos tettlegesség_____ ____________ l

Egy hölgynek nem lehet túlságosan 
kellemes, hogy egy vadidegen férfi, 
esetleg mindjárt a bemutatkozásnál, 
hosszas huza-vona, ráncigálás után 
szájához rántsa kezét és diadalmasan 
odacuppantson egy értelmetlen csókot, 
amelynek emlékét hosszasan fogja meg­
őrizni annak dohányillata.

Milyen címen időztesse egy férfi 
hosszasabban az ajkait egy nő kezén, 
amelyhez az égvilágon semmi köze?

Régebben csak idősebb nőnek szok­
tunk volt kezet csókolni. Ha leánynak 
csókoltunk kezet, azt vagy nem volt 
szabad a kedves mamának látni, vagy 
ha látta, az már komoly elkötelezett­
séget jelentett.

De ki tudná pontosan meghúzni azt 
a társadalmi határvonalat, amelyen túl 
a nőnek nem jár ki a kézcsők? Mert 
ilyen pontos határvonal nélkül igen 
könnyen eljutunk a tejesasszonyig. Sőt, 
ha alaposan mélyére tekintenek eme 
fontos problémának el kell ismernem, 
hogy ha valakit megillet, akkor ma 
elsősorban a tejesasszonyt 1

Ami pedig azt a bizonyos kor A illeti; 
ki tudja meghatározni, hogy melyik az 
a korosztály, amelynek már kijár és 
melyik az, amelyet még nem illet meg 
a kézcsók?

Hölgyeim 1 Nagyon egyszerű dolog: 
ne engedjék, hogy mi, férfiak megcsó­
koljuk a kezüket.

Ha pedig ez a tiszteletteljes kérés 
nem használna, akkor mi férfiak össze- 
állunk és határozatilag kimondjuk, hogy 
a jövőben csak a magasabb korosztály­
hoz tartozó nőnek csókolunk kezet.

Melyik hölgy lesz vájjon hajlandó 
ezzel elismerni, hogy már túl van a 
leventekoron? Töprengjen rajta a „nyá­
jas* olvasó. Cyrano

SZERKESZTŐI ÜZENETEK
Régi jó idők cimü tárcát köszönettel vettük- 

Mihelyt lehet „beszorítjuk".

Nyomatott a laptulajdonoe és lapkiadó Zemplén Könyvnyomda és Lapkiadó Rt. betűivel Sátoraljaújhely.

Megjelenik szód 
Előfizetés]

Egy évre • •
Fél évre . • 
Negyed évre___
Kéziratokat nem 

Felelős szí 
Dr. BOGYÁl

Heti
A levegő tele 

és emberek figyel 
Talán éppen ázol 
haszonnal, a legk 
a nemzetért. Aki 
ragaszkodnak élei
géhez, de irtózna 
és a kötelességváj 

Ilyen is akad sd 
maga a közvélerd 

Szállóige, hogj 
válságos időkben] 
és a közös veszej 
felismerte. Az idd 
rendíthetetlen égj 
elébe állt. ]

Ilyen rendithej 
ma szükség. Me 
közelebb jutunk 
Ahol az Önzés tj 
megértés, egyetéi 
mosolyogják a fi] 
nem tisztelik a H 
nek a jövőre, J 
összhangról. Ahd 
csak a feketehas] 
nem lehet szó 
a munka végzési 
és busás ellenért 
nincs meggyőz/ 
Aki tehát be al 
küzdők soraiba 
munka közös te^ 
át kell állítania 
áldozatos köteles 

Addig, amig 
gyár lobogó, csa 
lehet beszélni 1 E 
is és ennek ere< 
kiérdemeltük-e, 
kai, ha majd a 
árboc tetején ler 
harcunk és lemc 
talma és a dics^ 
ajándéka.

A munka és 
vánja tőlünk a 
ben a kormány 
sével, amelyet 
takarításával ka| 
gyobb darab ki 
folyik ezekben 
magyar búzáméi 
is fegyelemmel, ] 
tétlen munkákéi 
Minden kormái 
kell, hogy azok| 
melés fokozását 
nek. Az uj rent 
miniszterek bet 
és annak áldod 
utalnak, a föld 
vánják rávezetni 
ság figyelmét.

A kormány t] 
földműves munl 
művelés munkál 
ményez. Az uj n 
munkájáért keni 
tény pedig a ni 
tos munkafegya 
gálja. Megadja 
a napszámos ki 
keresse az életd 
formájában, hal 
eszközben. Az[ 
kenyér megtanil 
uj rend tehát sl 
szik és ennek i 
körülmények ki 
megadja a lel 
mindenki élvezi 
becsületes mi 
zett vagyon gyl


